CONVERSION DE MONNAIES éléments de corrigé

Pour tous les exercices, il faudra utiliser les tableaux de change du cours.

EXERCICE 1 

Une lycéenne de Vesoul se rend en voyage en Suède. A la fin de son voyage, il lui reste la somme de 

120 couronnes suédoises.
1.1. Déterminer, en €,  la somme obtenue par la lycéenne, si elle effectue le change à la banque française.

( Ecrire une relation de proportionnalité dans laquelle on aura précisé l’inconnue.

	EURO
	0,1058
	x

	COURONNE SUEDOISE
	1
	120


( effectuer le produit en croix

0,1058 x 120 = 1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h x
( déterminer la valeur inconnue

x = 12,70

La somme obtenue par la lycéenne est 12,70€.
1.2..Déterminer, en €,  la somme obtenue par la lycéenne, si elle effectue le change à la banque suédoise.

( Ecrire une relation de proportionnalité dans laquelle on aura précisé l’inconnue.

	EURO
	 1
	x

	COURONNE SUEDOISE
	vente 9,4950
	120


( effectuer le produit en croix

1 x 120 = 9,495 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h x
( déterminer la valeur inconnue

x =12,638 €= 12,64 €
La somme obtenue par la lycéenne est 12,64€.
1.3. Citer la banque la plus avantageuse pour la lycéenne. Justifier la réponse.

12,70 €> 12,64 € La banque la plus avantageuse est la banque française.

EXERCICE 2

Un chauffeur routier se rend en Pologne pour livrer des pièces d’une société automobile franc comtoise.

Il change à la banque 30 € à son départ.

2.1. Déterminer, en €,  la somme obtenue par le chauffeur.

	EURO
	0,2629
	30

	ZLOTY
	1
	x



( effectuer le produit en croix

0,2629 x x = 1SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 30
( déterminer la valeur inconnue

x =114,111= 114,11 zloty 
La somme obtenue par le chauffeur routier est 114,11 zloty.

2.2. Pendant qu’on décharge son camion, il en profite pour acheter des courses.

Il achète 3,130 kg de mandarines, 25kg de pommes de terre, un poulet de 1,865kg , 0,512 kg de citrons.

A partir de la documentation suivante de l’hypermarché, déterminer, en zloty,  la somme dépensée.
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3,130 kg de mandarines x 3,49 = 10,92 

25kg de pommes de terre x 2,29 = 57,25 

un poulet de 1,865kg x 3,99 = 7,44 

0,512 kg de citrons x 2,99 = 1,53 

soit 77,14 zloty

2.3. Il ne fait pas d’autres dépenses. 

Donner, en zloty,  la somme qui lui reste après avoir effectué les courses. 

114,11 – 77,14 = 36,97 zloty

2.4. A son retour en France, il change les billets restants à la banque soit 30 zloty.

Déterminer, en €, la somme que lui remet la banque.

	EURO
	0,2626
	x

	ZLOTY
	1
	30


30 x 0,2626 = 7,878 = 7,88 €

La somme restante est 7,88 €.

EXERCICE 3

Un musicien désire acheter un piano numérique.

Pour avoir une idée du prix, il fait une recherche sur internet.

Les prix livraison comprises sont les suivants :

	FRANCE
	ALLEMAGNE
	JAPON

	1 790 
	1 395
	195  000

	livré en 2 jours
	livré en 7 jours 
	livré en 6 semaines


3.1. Indiquer la monnaie utilisée par chacun des pays ci-dessus.

France euro, Allemagne euro, Japon yen

3.2. Comparer, en euro, chacun des prix.

	EURO
	0,007140
	x

	YEN
	1
	195 000


en yen 1392,30 €

3.3. Citer, la meilleure option d’achat. Justifier la réponse.

Allemagne ( peu de différence avec le Japon et expédition rapide )
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                                      Cours du dollar en euro

 


Voici un graphique extrait d’un site internet qui donne la valeur en fonction de la valeur de l’euro.

4.1. Déterminer, à 0,1, le cours du dollar en juillet 2002.

1,0

4.2. En déduire le nombre de dollars nécessaires au remboursement de l’emprunt.

215 : 1= 215 $

4.3. La personne gagnant 1080 $ par mois, en déduire le pourcentage, arrondi à l’unité,  que représente l’emprunt par rapport à son salaire en juillet 2002.  19,90 %
4.4. Déterminer, à 0,1, le cours du dollar en janvier 2004.

0,8

4.5. En déduire le nombre de dollars nécessaires au remboursement de l’emprunt.

215 : 0,8 =268,75

4.6. La personne gagnant alors 1 120 $ par mois, en déduire le pourcentage, arrondi à l’unité, que représente l’emprunt par rapport à son salaire en janvier 2004. 

24 %
4.7. Comparer ce pourcentage à celui de la question 3.3. et conclure.

Le cours du dollar est moins favorable pour le remboursement du prêt en France.

EXERCICE 5

Un artisan a besoin de 500 maillots pour effectuer le flocage de ceux-ci pour un événement sportif.

Il fait établir un devis à ses fournisseurs habituels :

	Devis A : fournisseur tunisien
	Devis B : fournisseur chinois

	prix: 5 dinar par maillot 
	prix: 10 yuan par maillot 

	transport : forfait de 100 dinars
	transport : 5 yuan par maillot


5.1. Calculer, en dinar tunisien, le coût d’achat en prenant le fournisseur tunisien.

500 x 5 + 100 = 2 600 dinar tunisien

	EURO
	0,6160
	x

	dinar tunisien
	1
	2 600


5.2. Déterminer, en euro, le coût d’achat en prenant le fournisseur tunisien.

1601,60 €

5.3. Calculer, en yuan, le coût d’achat en prenant le fournisseur chinois.

500 x ( 10+5) = 7 500 yuan
5.4. Déterminer, en euro, le coût d’achat en prenant le fournisseur chinois.

	EURO
	0,1034
	x

	yuan
	1
	7 500


775,50 €
5.5. Citer le devis le plus avantageux pour l’artisan. Justifier la réponse.

le devis chinois est le plus avantageux.
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